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Collecte de données 

La collecte de données s’est déroulée en ligne du 14 au 19 mars 2018 par le biais 
d’un panel web. Au total, 1 026 questionnaires ont été complétés auprès de 
québécois de 18 ans et plus, dont 625 auprès des travailleurs. 

Pondération et caractère représentatif de l’échantillon 

Les résultats ont été pondérés afin de refléter la distribution de la population à l’étude 
selon le sexe, l'âge, la région de résidence, la langue maternelle et le niveau de 
scolarité des répondants.  

Notons que, compte tenu du caractère non probabiliste de l’échantillon, le calcul de la 
marge d’erreur ne s’applique pas.  

Comment lire les données 

Il est possible que la somme des résultats présentés n’égale pas toujours                   
100% puisqu’il s’agit de pourcentages arrondis. 

Lorsque pertinent, les différences de résultats entre sous-groupes sont indiquées 
comme suit :  

EN BLEU pour les résultats plus élevés 
EN ROUGE pour les résultats plus bas 

Et les différences entre les résultats de 2018 et 2017 sont indiquées par : 
signalant un résultat plus élevé pour cette édition. 
signalant un résultat moins élevé pour cette édition. 
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Résultats 
Les travailleurs québécois et les salaires 
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Fréquence de négociation du salaire lors de 
l’embauche 
  

Base : travailleurs québécois (n=625) 

25% 

27% 

32% 

16% 

Toujours

Fréquemment

Rarement

Jamais

Q. Au moment d’être embauché pour un nouvel emploi, négociez-vous votre salaire? 

Total 
(toujours et fréquemment) 

52% 

Total 
(rarement et jamais) 

48% 
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Fréquence de négociation du salaire lors de 
l’embauche 
  

Base : travailleurs québécois 

RÉGION SEXE AGE REVENU-MÉNAGE 

(%) TOTAL MTL 
RMR 

QC  
RMR  

Reste 
du QC Homme Femme 18-34 35-54 55+ -  

40K$ 
40- 

60K$ 
60- 

80K$ 
80-

100K$ 
100K$  

+ 

n= 625 304 133 188 295 330 202 298 125 112 113 103 93 156 

Toujours ou 
fréquemment 52 57 50 46 58 44 49 54 52 47 46 53 57 59 

Toujours 25 28 27 20 28 21 25 22 30 16 22 18 31 35 

Fréquemment 27 29 22 26 30 23 24 32 22 31 23 35 26 23 

Rarement ou 
jamais 48 43 50 54 42 56 51 46 48 53 54 47 43 41 

Rarement 32 31 33 34 30 35 36 31 29 35 34 35 28 28 

Jamais 16 12 17 20 12 21 15 15 19 18 20 12 15 13 

Q. Au moment d’être embauché pour un nouvel emploi, négociez-vous votre salaire? 



CROP 6 

Fréquence de négociation de l’augmentation 
salariale annuelle 
  

Base : travailleurs québécois (n=625) 

15% 

24% 

36% 

25% 

Toujours

Fréquemment

Rarement

Jamais

Q. Une fois en poste, lors de l’attribution des augmentations salariales annuelles, négociez-vous votre augmentation? 

Total 
(toujours et fréquemment) 

39% 

Total 
(rarement et jamais) 

61% 
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Q. Lors de l’attribution des augmentations salariales annuelles, négociez-vous votre augmentation? 

Négociation de l’augmentation salariale 
annuelle 
  

Base : travailleurs québécois 

RÉGION SEXE AGE REVENU-MÉNAGE 

(%) 
TOTAL 
Mars 
2018 

MTL 
RMR 

QC 
RMR  

Reste 
du QC Homme Femme 18-34 35-54 55+ -  

40K$ 
40- 

60K$ 
60- 

80K$ 
80-

100K$ 
100K$  

+ 

Total 
Août 
2016 

n= 625 304 133 188 295 330 202 298 125 112 113 103 93 156 541 

Toujours ou 
fréquemment 39 45 37 33 46 32 41 41 34 39 35 46 34 47 28 

Toujours 15 18 13 13 17 13 17 16 11 12 13 19 13 20 13 

Fréquemment 24 27 24 20 29 19 24 25 22 26 22 27 21 27 16 

Rarement ou 
jamais 61 55 63 67 54 68 59 59 66 61 65 54 66 53 72 

Rarement 36 35 35 37 34 38 34 34 43 44 38 25 38 28 28 

Jamais 25 20 28 30 20 30 25 25 24 17 27 29 28 25 43 
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Perception à l’égard de sa rémunération par 
rapport au travail effectué 
  

Base : travailleurs québécois (n=625) 

8% 

51% 

41% 

...Mieux payé que ce dont vous méritez

...Payé à votre juste valeur

...Moins bien payé que ce dont vous méritez

Q. Quelle est votre perception de votre rémunération par rapport au travail que vous faites? Croyez-vous être…  
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Q. Quelle est votre perception de votre rémunération par rapport au travail que vous faites? Croyez-vous être…  

Perception à l’égard de sa rémunération par 
rapport au travail effectué 
  

Base : travailleurs québécois 

Croyez-vous être…  RÉGION SEXE AGE REVENU-MÉNAGE 

(%) 
TOTAL 
Mars 
2017 

MTL 
RMR 

QC 
RMR  

Reste 
du QC Homme Femme 18-34 35-54 55+ -  

40K$ 
40-

60K$ 
60-

80K$ 
80-

100K$ 
100K$  

+ 

Total 
Février  
2016 

n= 625 304 133 188 295 330 202 298 125 112 113 103 93 156 476 

...Mieux payé que ce 
dont vous méritez 8 11 8 6 11 6 15 6 4 9 10 5 12 9 4 

...Payé à votre juste 
valeur 51 51 46 52 53 48 45 50 60 49 50 48 48 53 49 

...Moins bien payé que 
ce dont vous méritez 41 38 46 42 36 46 40 44 36 42 40 47 41 37 46 
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Opinion sur l’existence d’écarts salariaux 
injustifiés  au Québec 
Base : ensemble des répondants (n=1026) 

28% 

55% 

14% 

2% 

Toujours

Fréquemment

Rarement

Jamais

Q. À votre avis, des écarts salariaux injustifiés persistent-ils actuellement au Québec, au désavantage de certaines catégories de travailleurs 
(ex. : femmes, immigrants, etc.)? 

Total 
(toujours et fréquemment) 

83% 

Total 
(rarement et jamais) 

17% 
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Opinion sur l’existence d’écarts salariaux 
injustifiés  au Québec 
Base : ensemble des répondants 

RÉGION SEXE AGE REVENU-MÉNAGE 

(%) TOTAL MTL 
RMR 

QC  
RMR  

Reste 
du QC Homme Femme 18-34 35-54 55+ -  

40K$ 
40- 

60K$ 
60- 

80K$ 
80-

100K$ 
100K$  

+ 

n= 1026 515 208 303 456 570 273 366 387 246 186 152 125 205 

Toujours ou 
fréquemment 83 85 78 82 79 87 78 83 87 87 84 81 84 73 

Toujours 28 29 27 27 25 31 26 26 31 31 28 31 23 22 

Fréquemment 55 56 51 56 55 56 51 57 56 56 56 50 61 51 

Rarement ou 
jamais 17 15 22 18 21 13 22 17 13 13 16 19 16 27 

Rarement 14 13 19 15 18 11 17 15 12 10 13 19 14 24 

Jamais 2 2 4 3 2 2 5 2 1 3 3 0 2 3 

Q. À votre avis, des écarts salariaux injustifiés persistent-ils actuellement au Québec, au désavantage de certaines catégories de travailleurs 
(ex. : femmes, immigrants, etc.)? 
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Opinion sur l’existence d’écarts salariaux 
injustifiés  au Québec 
Base : ensemble des répondants 

STATUT 

(%) TOTAL TRAVAILLEURS NON-
TRAVAILLEURS 

n= 1026 625 401 

Toujours ou fréquemment 83 81 87 

Toujours 28 26 31 

Fréquemment 55 55 55 

Rarement ou jamais 17 19 13 

Rarement 14 16 12 

Jamais 2 3 2 

Q. À votre avis, des écarts salariaux injustifiés persistent-ils actuellement au Québec, au désavantage de certaines catégories de travailleurs 
(ex. : femmes, immigrants, etc.)? 
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Profil des répondants 
CRHA 



Profil des répondants 
 

CROP 14 

AGE 

18-24 ans 10 10 

25-34 ans 15 22 

35-44 ans 16 23 

45-54 ans 17 23 

55-64 ans 18 16 

65 ans et plus 23 7 

(%) TOTAL 
2017 

Travailleurs 
québécois 

SEXE 1026 625 

Hommes 49 54 

Femmes 51 46 

LANGUE MATERNELLE 

Français 79 77 

Anglais ou autre langue 21 21 

 
(%) 

RÉGION 

TOTAL 
2017 

Travailleurs 
québécois 

1026 625 

Île de Montréal 24 26 

Rive-sud de Montréal 14 10 

Rive-nord de Montréal 12 12 

Québec RMR 10 11 

Reste du Québec 40 42 

SCOLARITÉ 

Secondaire ou moins 35 29 

Collège 44 46 

Université 22 25 

REVENU-MÉNAGE 
- 40K $ 29 21 
40-60K $ 20 20 
60-80K $ 15 17 
80-100K $ 11 14 
100K $ et + 16 21 
Je préfère ne pas répondre 10 7 
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555, BOUL. RENÉ-LÉVESQUE OUEST 
BUREAU 1501  
MONTRÉAL (QUÉBEC) H2Z 1B1 

T 514 849-8086 
WWW.CROP.CA 
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